Sujet : Demande d'accès à un titre de film à des fins de recherche

Cher [Nom ou Titre du Distributeur de Films],
J'espère que ce courrier électronique vous trouve en bonne santé. Je m'appelle [Votre Nom], et je suis étudiant(e) de niveau [Niveau d'études] à l'École de cinéma Mel Hoppenheim de l'Université Concordia, où je poursuis des études en [Votre Domaine de Recherche]. Je vous écris afin de solliciter l'accès au film intitulé [Titre du Film], dans le but de mener des recherches individuelles.
[Informations sur vos recherches actuelles et la manière dont le film y est lié]
Comme vous pouvez le constater, ce film revêt une grande importance pour mon projet de recherche. Je tiens à vous assurer que mon intention est strictement de visionner et d'analyser ce film à des fins académiques et éducatives. Cette recherche est menée conformément aux directives éthiques et aux politiques de mon université, qui interdisent formellement toute utilisation commerciale ou non académique des matériaux.
Je sollicite respectueusement l'accès à une copie screener du film. Si vous avez des conditions spécifiques pour accorder l'accès, veuillez me les faire savoir, et je serai plus qu'heureux de m'y conformer.
Je vous remercie vivement de prendre en considération ma demande. J'attends avec impatience votre réponse. Si vous avez des questions ou avez besoin de plus d'informations, n'hésitez pas à me contacter. 
Cordialement,

[Votre Nom Complet]
[Votre Affiliation Universitaire]
[Vos Coordonnées de Contact]
